

畅玩五一·服务

园博园免门票,满5万人只出不进

白天晚上都可玩,虽是刷脸入园也别忘带身份证

28日,经过四个月维修提升的济南国际园博园园区正式对外免费开放。开放首日已有不少游客前来尝鲜,游客只需带身份证就能刷脸入园,每日6时至21时开放。景区内20元一位的电瓶车通票,此外交一定押金后还可租用三轮车和电动车游园。五一期间日游客量预计有3万人,入园人数超过5万人后,园区将启动黄色预警,游客只出不进。



游客刷脸入园。本报记者 王媛 摄

本报记者 王皇

凭身份证刷脸入园五六秒可通过一人

28日,记者从济南西客站驾车前往园博园,从崮山收费站下西绕城高速后,再经大学路、紫薇路到达济南国际园博园西南门,全程约25分钟。9点40分左右记者抵达时,停车场已经有不少车辆。

提升改造后,园博园4个主入口加装了客流量统计系统、人证对比闸机系统,人脸抓拍系统,新增加242台高清摄像机,4套一键紧急报警柱,能及时甄别入园可疑人员,实时统计游园人数,基本实现园区监控全覆盖。而游客则需要带着身份证,通过人脸比对验证刷脸后通过闸机入园,未办理身份证的少年儿童,需在成年人陪同下入园。记者体验发现,刷身份证入园约花五六秒时间。

一位在山东中医药大学念大一的女生听说园博园免费,一早步行半小时入园游玩。“园博园就在大学城旁,以前收费,来玩觉得奢侈,现在免费了,肯定会经常来。”其中一位女生

说,园博园免费后能吸引很多大学生走出宿舍,体验大自然。

园博园此次提升维修了路灯,点光源、投光灯等,所有太阳能灯的电池也进行了更换,光源增加了,园博园白天晚上都能玩。“长清湖上的桥夜景也很好看。”园区运营负责人介绍,园博园开放时间为每日6:00至21:00,21:00起停止游客入园并清园。

园区四个出入口,其中南门、水之门、西北门设有三个主停车场,可停车1600余辆,临时停车场天一、紫薇路、海棠路周边停车区域可停放5000余辆,应急停车场为交通学院、山东艺术学院、齐鲁工业大学停车区,可停车4000余辆。总停车量1万余辆。

增加400多安保人员 确保游客安全

园博园占地5176亩,其中水面面积1440亩。济南城市建设集团今年1月5日开始对园区进行闭园提升改造。除国际展园、设计师展园及园博园欢乐世界(滨湖大道以北,历史长河以西区域)之外的区域为免费开放区域,其中滨湖大道以东及丁香路

以南为临时性开放区域。

园博园免费后,不再追求门票经济而通过服务来赚钱。园博园的面积大,步行一天很难逛完,免费开放首日,记者看到园博园的各个入口处停放着电瓶车、自驾电瓶车、自行车,在售票处可以办理相关乘车票或租处。

电瓶车最实惠,通票20元一位,见到有空位的电瓶车经过时可随时上车,也可随时下车。更亲密的游玩选择也不少,可以租用自驾电动车和自行车,使用时需支付300至500元不等的押金,需要自备现金。

“五一假期来的人肯定不少。”上述负责人表示,园区在原有100多名安保人员的基础上,又增加了400多名安保人员,确保游客安全。

目前整个园区设计的最大承载游客数量为8万人,不过当园区的游客超过5万人后,就会启动黄色预警。“到5万人后,我们就实行单向循环,游客只出不进,确保游客能够以最佳的舒适度游玩。”

在水之门进入后,园区天圆广场西侧有美食广场。如果想进店吃饭,园博园内有一家度假酒店有简餐。

出游看台

华阳宫昨起重新开放

重建一宫门、钟鼓楼台基,绿化大升级

本报4月28日讯(记者 王皇) 28日起,经过7个月修复提升的华阳宫重新对外开放。

华阳宫古建筑群是济南地区现存最大规模古建筑群,此次文物修缮和环境提升对标5A级景区标准建设。28日记者到现场采访发现,华阳宫里里外外的绿化环境都大大提升,还重建了一宫门,钟鼓楼在原址进行了台基的复建。

此次文物修缮和环境提升,考古发现的原先灭失的钟鼓楼原址先复原台基进行展陈,待进一步研究透彻原制式、手法、空间关系后再复原。遗址周边常绿树种和落叶乔木搭配种植,加上三株古树,形成了错落、有季向变化的树阵,历史古迹华阳宫掩映在绿林中,若隐若现。

济南城市建设集团华阳宫修复工程相关负责人郑兆宇介绍,二宫门北侧62棵古树中最年轻的已有858岁,此次由省林科院、济南市林业部门等专家会诊,进行了复壮和综合整治。古树复壮需要有营养补充,在改造时,已经在土的下方,铺设了带底肥和营养土的PVC管,在吸收完后,还能把PVC管抽出,更换新的底肥和营养土。

旅游专线载你看“泉城夜宴”

东西两条线,票价10元

本报4月28日讯(记者 刘飞跃 实习生 刘晓旭)

28日下午,山东省会城市群游客集散中心、济南市旅游服务中心新貌纳客暨“泉城夜宴”旅游专线车开通仪式举行。

为方便市民及外地游客游览体验“泉城夜宴”亮灯工程,两条旅游专线正式投入试运行。包括西客站游客服务中心天下第一泉景区专线及喜来登天下第一泉景区专线,单程票价10元,车内可观看旅游宣传片等,可实现快捷、舒适的直通体验。

本次试运行时间为4月28日至5月1日,以后每周六、周日发车,后期根据运营情况调整。



28日,天桥区第八届全民健身运动会开幕式暨广播体操比赛隆重举办。本届全民健身运动会从4月开始至10月,历时7个月,预计有近万人次参加。见习记者 张晓燕 通讯员 李孟儒 摄影报道

儿子患上重型再生障碍性贫血,一月花费十几万

为移植脐血,父母医院走廊安家

本报4月28日讯(通讯员 徐秀婷) 在遇到的血液病患几家属中,听到最多的一句话就是“真希望这病得在我的身上……”如果能够与孩子置换生命,父母必定第一个站出。

菏泽的小宇(化名)今年3月初确诊为再生障碍性贫血,父母离开了几十年没有踏出的家乡,带他来到济南治病。11岁的小宇已经进入移植层流舱治疗几天了,4月24日他输注了一份来自山东省脐血库的爱心脐带血,用来恢复造血功能。

一个板凳搭成的临时餐

桌,一床被子,这就是王付印夫妇在济南的“家”。他们并没有租住房子,仅租了一个做饭的地方。孩子患病对饮食有严格要求,他们对此谨慎小心。“大房子(租金)贵,我得留着钱给孩子治病呢。我们凑合一些没什么,皮糙肉厚的,起码这风吹不着,雨淋不到的。”王付印说。小小的一块空地,大大小小的床铺铺了一地,都是陪护层流舱患者的家属留下来的。早上8点多,层流舱的患者都需要洗澡,替换衣物,而家属们需要将衣服洗净,太阳消毒

晾晒。满地的床铺,此时显得更加孤零零的。

王付印来济已经一个多月了,仅一个月便花费了十几万,这对祖辈都是农民的家庭无疑是个沉重的负担,看病的钱都是东拼西凑来的。“钱什么的可以再赚,我要救我的孩子,他还小,他得活着。”一直在旁边默不作声的小宇妈妈突然说道。说话时她的眼睛凝望着小宇的病房。

小宇得病初期,家人并没有注意到。过年时洗澡,小宇脖子下出现一块淤血,小

宇妈妈还认为是搓澡留下的。后来鼻子出血,就当上火拿了点消炎药。后期鼻血不止,这才去医院检查,医生看到检测报告显示其血小板低于正常水平后,便建议前往大医院检查,最终确诊为再生障碍性贫血。

小宇属于重型再生障碍性贫血,针对小宇的病情,医生最终确定了使用“ATG+脐血”的治疗方案,此时寻找一份配型合适的脐带血尤为重要。

4月11日,医生为其在山东省脐血库找到一份配型合适的

脐带血。

4月24日,这份脐血检测合格后,输注到小宇体内。

现在,生命的种子已进入小宇体内,接下来的日子就是静等它生根发芽。虽然治疗过程艰辛,但是父母都竭尽全力帮助他恢复健康。山东省脐血库也针对需要帮助的血液病患儿,与山东省红十字会共同建立“山东省红十字会脐血库救助基金”,以期能够帮助到经济困难的患病家庭。疾病虽然可怕,但是我们总会战胜它!